

Protokoll Kungsholmens och Norra innerstadens stadsdelsnämnders råd för funktionshinderfrå- gor

Närvarande ledamöter:

Jan Delvert, (RTP-StS)

Marianne Hühne von Seth (FUB Stockholm)

Cecilia Kalderen (Autism- och Aspergerföreningen Stockholms län)

Louise Lindström (DHRS Delaktighet Handlingskraft Rörelsefrihet
Stockholmsavdelningen)

Berit Maggaard (Epilepsiföreningen i Stor-Stockholm)

Malin Tjernell Prioiset (RBU)

Via telefon:

Monicka Zachari (SRF) kl. 14:00-14:30.

Frånvarande ledamöter:

Mikael Dahlgren (Neuro Stockholm)

Övriga:

Anna Hamlin, avdelningschef Kungsholmen Sdf

Jenny Lindfors, verksamhetscontroller, Kungsholmen Sdf

Anders Forsberg, avdelningschef, Norra innerstaden Sdf

Maria Thomelius, verksamhetsutvecklare, Norra innerstaden Sdf

Tidpunkt:

Tisdag 6 februari, klockan 14:00 – 16:00

Plats:

Norra innerstadens stadsdelsförvaltning Karlavägen 104, 6 tr.

Protokoll justeras

Louise Lindström
Ordförande

Jan Delvert
Ledamot

1. Sammanträdets öppnande

Ordförande Louise Lindström öppnade mötet och hälsade alla välkomna.

2. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkändes med följande tillägg under övriga frågor: *Tillgänglighet, St. Eriksgatan 117* och *Rapport från Kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågor*.

3. Val av justerare

Jan Delvert utsågs att jämte ordförande justera dagens protokoll. Protokollet godkänns per mejl.

4. Föregående protokoll

Föregående protokoll från 2023-12-11 godkändes

5. Information från förvaltningarna

a) Verksamhetsberättelse 2023

Inför mötet har rådet tagit del av respektive nämnds verksamhetsberättelse för 2023. Verksamhetsberättelserna skickades till SLK i slutet av januari och ärendet behandlas av respektive nämnd den 22 februari.

Rådet framförde följande synpunkter på förvaltningarnas verksamhetsberättelse:

- I samband med redovisat utfall på indikatorer som baseras på brukarundersökningarna bör svarsfrekvensen framgå. Detta för att bättre kunna analysera och värdera utfallet av respektive indikator.

Förvaltningarna svarade att de delar rådets uppfattning om att det inte är tillräckligt att enbart använda brukarundersökningarnas resultat som underlag för att utveckla verksamheten. Förvaltningarna arbetar därför även med andra metoder för att fånga brukarnas synpunkter såsom brukarråd, fokusgrupper och boenderåd.

- Klarspråk bör användas i verksamhetsberättelsen och alla övriga dokument.
- Det bör finnas en redovisning av antalet boenden som har fungerande boenderåd.

Förvaltningarna svarade att detta skulle vara möjligt men att det görs avvägningar gällande vilka detaljer som ska redovisas för att undvika att verksamhetsberättelsen blir alltför omfattande.

- En analys av redovisat utfall avseende brukarnas upplevelse av trygghet på LSS-boende för Kungsholmen efterfrågades. Utfallet är avsevärt lägre på Kungsholmen jämfört med Norra innerstaden.

Anna Hamlin svarade att förvaltningen under 2024 planerar en kompetensutvecklingsåtgärd för medarbetare i frågor som rör kommunikation och bemötande vilket kan bidra positivt till enskildas upplevelse av trygghet på sitt boende.

- Det bör redovisas hur många brukare som valt att hämta ut de av staden tillhandahållna simhallskorten. Rådet saknar också en analys av varför simhallskorten eventuellt inte hämtats ut i förväntad utsträckning.

Förvaltningarna svarade att de tittar på detta och att de delar rådets uppfattning att beskrivningar av det hälsofrämjande arbetet bör kunna lyftas fram än mer i kommande verksamhetsuppföljningar.

- Rådet framförde synpunkter på att det tycks vara en lägsta nivå som utgör normen vid beviljande av ledsagning.

Förvaltningarna svarade att insatsen ledsagning beviljas utifrån den enskildes individuellt bedömda behov. Stadens riktlinjer är ett styrdokument som alla förvaltningar har att förhålla sig till.

- Rådet framförde att det är positivt att ungdomar med funktionsnedsättning fortsatt är en prioriterad målgrupp för tilldelning av feriejobben.
- Rådet frågade hur det kommer sig att Norra innerstadens stadsdelsnämnd redovisar ett överskott inom funktionshinderomsorgen och samtidigt drar ned på insatsen ledsagning.

Anders Forsberg svarade att insatsen ledsagning erbjuds utifrån individuella behov och i enlighet med stadens riktlinjer. Redovisat överskott är inte kopplat till beviljande av insatser.

- Rådet ställde frågor kring redovisade ökade kostnader för investeringar och underhåll avseende park, mark och anläggningar samt hur tillgängligheten har beaktats i detta.

Förvaltningarna svarade att satsningar har gjorts avseende bland annat underhåll av verksamhetslokaler, parklekar och parkmiljöer. Frågor om tillgänglighet är alltid ett av de perspektiv som beaktas.

- Rådet efterfrågade en ökad tydlighet avseende vilka delar av verksamhetsberättelsen som avser personer över 65 år. Det behöver bli tydligare för den enskilde hur förvaltningens stöd är organiserat utifrån olika åldersgrupper.

Förvaltningarna svarade att verksamhetsberättelserna i stor utsträckning är styrda av stadens målstruktur men höll samtidigt med om att information till enskilde om hur stödet till olika målgrupper är organiserat bör kunna förtydligas genom andra kanaler och i andra dokument.

Rådet beslutade att uppdra åt Jan Delvert och Marianne Hühne von Seth att sammanfatta rådets inspel och skicka dessa till respektive nämnd.

b) Boendeplan för särskilt boende för personer med funktionsnedsättning enligt LSS och SoL 2024 – 2034

Målsättningen med stadens boendeplan är att skapa förutsättningar för att tillgodose behoven av bostäder med särskild service. Stadsdelsnämnderna för Norra innerstaden, Södermalm och Kungsholmen tar fram en gemensam plan som utgör underlag för socialförvaltningens stadsövergripande plan. I planen redovisas befintliga boenden och individuella avtal samt uppskattat behov under planperioden.

I årets plan framför nämnderna behovet av lägenheter inom samtliga boendekategorier. Därtill lyfts behovet av bostäder för målgrupper med specifika behov såsom personer med autism och/eller intellektuell funktionsnedsättning och även yngre personer med demenssjukdom samt ett sannolikt ökat behov av boenden med geriatrisk kompetens. Av planen framgår också att nämnderna ser ett ökat behov av lämpliga boendeformer för personer med omfattande stöd- och omvårdnadsbehov inom den socialpsykiatriska målgruppen.

Information om boendepplanen kommer att skickas till rådets ledamöter i separat utskick.

c) *Remiss av riktlinjer för att motverka felaktiga utbetalningar*
Anna Hamlin informerade om den remiss gällande stadens riktlinjer för att motverka felaktiga utbetalningar vid personlig assistans som behandlas av Kungsholmens stadsdelsnämnd i februari.

d) *St. Julianpriset*

S:t Julianpriset är Stockholms stads pris för att belöna arbete som görs för att inkludera människor med funktionsnedsättning i samhället.

Priset delas ut i fyra kategorier till verksamheter inom Stockholms stads geografiska gräns. Verksamheterna kan bedrivas av staten, kommunen, regionen, privata näringslivet eller föreningsliv och ideella verksamheter.

Tips om verksamheter värda att vinna S:t Julianpriset lämnas på [S:t Julianpriset - Stockholms stad \(start.stockholm\)](http://start.stockholm)

Tips lämnas senast den 24 mars.

6. Rådets inspel till underlag för budget 2025 med inriktning 2026 och 2027

Förvaltningarna redogjorde kort för pågående arbete med underlag för budget 2025 med inriktning för 2026 och 2027. Ärendet behandlas i respektive nämnd i mars.

Rådet framförde följande inspel:

- Förvaltningarna bör erbjuda fritidsaktiviteter för målgruppen personer med funktionsnedsättning över 25 år med eget boende utan LSS-insats. Idag saknas aktivitetsutbud för aktuell målgrupp vilket rådet även framfört i tidigare sammanhang.
- Ledsagning och kontaktperson erbjuds inte i den utsträckning som efterfrågas av målgruppen.
- För personer som bor i gruppboende ska det vara möjligt att beviljas insatsen kontaktperson.
- Det bör anslås medel för underhåll för de enskildas lägenheter i gruppboende. Det underhållsarbete som görs idag begränsas ofta till de allmänna utrymmena.

7. Övriga frågor

Tillgänglighet

Rådet framförde synpunkter på tillgänglighet avseende entrén vid den nya förskolan Nova i Hagastaden. Anders Forsberg svarade att förvaltningen tar med sig frågan. Återkoppling sker vid kommande möte.

Reception stängd på St. Eriksgatan 117

Rådet framförde synpunkter på att receptionen på St. Eriksgatan 117 har stängts. Anders Forsberg svarade att Norra innerstadens stadsdelsförvaltning i nuläget har två lokaler och att besök främst tas emot på Karlavägen 104, 6 tr. Tillgänglighet är en viktig fråga att beakta i letandet efter nya förvaltningslokaler.

Rapport från Kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågor

Jan Delvert redogjorde kort från senaste mötet med Kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågor.

- Kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågor har för kommunstyrelsen påtalat att nämndernas VP-arbete och framtagandet av aktiviteter utifrån fokusområden i *Program för tillgänglighet och delaktighet för personer med funktionsnedsättning* alltför sällan sker i samråd med respektive råd. Kommunstyrelsen svarade att man med det nya programmet hoppas på en bättre genomslagskraft och följsamhet i stadens alla nämnder.
- Socialnämnden ska i samarbete med stadsdelsnämnderna, ta fram en rapport avseende statistik över beviljade insatser. En delrapport väntas under hösten 2024.
- Möjligheten för ledamöter i råd för funktionshinderfrågor att få ersättning vid lönebortfall gäller fr.o.m. 1 juli 2023.

8. Nästa sammanträde

Nästa rådsmöte äger rum den 10 april kl. 14-16 i Kungsholmens stadsdelsförvaltnings lokaler, Fleminggatan 2.

Rådets ledamöter träffas för egen överläggning kl. 13:15 på samma plats.

9. Mötets avslutande

Ordförande avslutade mötet och tackade för allas medverkan.

Ärenden till nämndernas sammanträden publiceras på stadens hemsida:

[Kungsholmens stadsdelsnämnd | MeetingPlus \[sv\] \(stockholm.se\)](#)

[Norra innerstadens stadsdelsnämnd | MeetingPlus \[sv\] \(stockholm.se\)](#)